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Jueves, 22 de Setiembre de  2005  
Universidad San Ignacio de Loyola

Práctica Calificada Nº 2 de Matemática Financiera

Profesor: Marco A. Plaza Vidaurre


Duración: 1 hora 50 minutos

BLOQUE: MK05A1 (0900 a 1100 horas)
Apellidos y Nombre..................................                                             NOTA

Indicaciones:

a) Las respuestas de las preguntas de la parte 1 serán planteadas en el cuadernillo. Estas respuestas serán evaluadas en base el planteamiento no siendo necesario dar una respuesta numérica
b) Las respuestas de la parte II  deberán estar dentro del cuadro de respuestas que se anexa. En el cuadernillo deberá figurar el sustento de las respuestas, sin embargo, en esta parte, no se calificará procedimiento. Utilizar 3 decimales
PARTE 1: ANÁLISIS FINANCIERO
1.- ¿Cuánto tiempo demorará un depósito en triplicar su valor, si se coloca en un banco comercial que paga una tasa de interés nominal semestral de un valor de 18% que se capitaliza cada dos meses? Especifique la unidad de tiempo de su respuesta. (3 puntos)

2.- Una empresa desea sustituir una obligación que consiste en tres pagarés: D1, D2 y D3, que vencen dentro de 3,5 y 7 meses, respectivamente, por otro sistema que consiste en dos pagos, el primero dentro de 6 meses y el segundo dentro de 9 meses, siendo éstos de igual valor monetario  Para esta operación financiera se aplica una tasa de interés efectiva trimestral del 8%. (utilice el periodo cero como fecha focal)
a) Plantee el diagrama de flujos (1 punto)

b) Plantee la ecuación de valor (2 puntos)

3.- Ud. tiene una deuda que debe ser pagada con cuatro cuotas de la siguiente manera:  “D1”, “D2”, “D3” y “D4”, dentro de 2, 3, 5 y 8 meses, respectivamente. La tasa de interés utilizada para el diseño de estos pagos fue de 36% nominal anual con una capitalización mensual. Sin embargo Ud. estudia la posibilidad de sustituir el sistema de pagos señalado anteriormente por otro dado que no cuenta con la liquidez necesaria. El nuevo sistema de pagos sería el siguiente: “R1”, “R2”, “R3” y “R4”,  para ser pagado dentro de 6, 8, 10 y 12 meses, respectivamente. La tasa de interés que se le aplicaría para este nuevo sistema de deuda sería 18% nominal anual con capitalización cada seis meses. (utilice el periodo cero como fecha focal) 

a) Plantee el diagrama de flujos (1 punto)
b) Plantee la ecuación de valor (2 puntos)

4.-  En relación a la pregunta Nº 2, asuma que los primeros 6 meses la tasa de interés efectiva trimestral es del 8% y el resto de meses, una tasa de interés efectiva semestral del 16%. (3 puntos)

PARTE 2: CÁLCULO FINANCIERO (8 puntos)
2.1 Convertir una tasa nominal anual del 36% que se capitaliza cada dos meses en una tasa de interés efectiva trimestral
2.2 Convertir una tasa de interés efectiva trimestral del 9% en una tasa de interés nominal anual que se capitaliza mensualmente

2.3 Estimar la tasa de rentabilidad anual en nuevos soles de un depósito en dólares asumiendo una tasa de interés efectiva anual en dólares del 2%  y una tasa de depreciación esperada de la moneda nacional respecto al dólar de un valor del 2% anual

2.4 Si el tipo de cambio actual es de un valor de S/. 3.25 por dólar y se espera que a fin de año el tipo de cambio sea de un valor de S/. 3.35 por dólar, y asumiendo que para fin de año faltan 80 días, estime la tasa de depreciación esperada promedio de la moneda nacional respecto al dólar  para cada uno de los meses restantes.
2.5 Si la tasa de interés efectiva anual en nuevos soles es del 2% y se espera que la inflación anual ascienda al valor de 3%, estime la tasa de interés real anual.
2.6 Si la inflación anual objetivo asciende al valor del 3% y en el primer semestre la inflación fue del 2%, ¿Cuál debería ser la inflación en el segundo semestre para que se cumpla el objetivo antes mencionado?

2.7 Ud. dejó de pagar 35 días una deuda  de un valor de S/. 5,000.00 y decide cancelarla el día de hoy. Para el efecto, la tasa de interés compensatoria que se le aplica es del 2% mensual efectiva y la tasa de interés moratoria es el 50% de la tasa de interés compensatoria, estimar el interés moratorio total que debe pagar.

2.8  En relación a la pregunta anterior, ¿Cuál sería el interés  a ser  pagado si no se le aplica la tasa de interés moratoria?

Cuadro de Respuestas de la Parte 2

	Nº
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Jueves, 22 de Setiembre de  2005  

Universidad San Ignacio de Loyola

Práctica Calificada Nº 2 de Matemática Financiera

Profesor: Marco A. Plaza Vidaurre


Duración: 1 hora 50 minutos

BLOQUE: MK05A2 (1100 a 0100 pm)
Apellidos y Nombre..................................                                             NOTA

Indicaciones:

a) Las respuestas de las preguntas de la parte 1 serán planteadas en el cuadernillo. Estas respuestas serán evaluadas en base el planteamiento no siendo necesario dar una respuesta numérica
b) Las respuestas de la parte II  deberán estar dentro del cuadro de respuestas que se anexa. En el cuadernillo deberá figurar el sustento de las respuestas, sin embargo, en esta parte, no se calificará procedimiento. Utilizar 3 decimales
PARTE 1: ANÁLISIS FINANCIERO
1.- ¿Cuánto tiempo demorará un depósito en triplicar su valor, si se coloca en un banco comercial que paga una tasa de interés nominal semestral de un valor de 18% que se capitaliza cada dos meses? Especifique la unidad de tiempo de su respuesta. (3 puntos)

2.- Una empresa desea sustituir una obligación que consiste en tres pagarés: D1, D2 y D3, que vencen dentro de 3,5 y 7 meses, respectivamente, por otro sistema que consiste en dos pagos, el primero dentro de 6 meses y el segundo dentro de 9 meses, siendo éstos de igual valor monetario  Para esta operación financiera se aplica una tasa de interés efectiva trimestral del 8%. (utilice el periodo cero como fecha focal)

a) Plantee el diagrama de flujos (1 punto)

b) Plantee la ecuación de valor (2 puntos)

3.- Ud. tiene una deuda que debe ser pagada con cuatro cuotas de la siguiente manera:  “D1”, “D2”, “D3” y “D4”, dentro de 2, 3, 5 y 8 meses, respectivamente. La tasa de interés utilizada para el diseño de estos pagos fue de 36% nominal anual con una capitalización mensual. Sin embargo Ud. estudia la posibilidad de sustituir el sistema de pagos señalado anteriormente por otro dado que no cuenta con la liquidez necesaria. El nuevo sistema de pagos sería el siguiente: “R1”, “R2”, “R3” y “R4”,  para ser pagado dentro de 6, 8, 10 y 12 meses, respectivamente. La tasa de interés que se le aplicaría para este nuevo sistema de deuda sería 18% nominal anual con capitalización cada seis meses. (utilice el periodo cero como fecha focal) 

a) Plantee el diagrama de flujos (1 punto)

b) Plantee la ecuación de valor (2 puntos)

4.-  En relación a la pregunta Nº 2, asuma que los primeros 6 meses la tasa de interés efectiva trimestral es del 8% y el resto de meses, una tasa de interés efectiva semestral del 16%. (3 puntos)

PARTE 2: CÁLCULO FINANCIERO (8 puntos)

2.1 Convertir una tasa nominal anual del 36% que se capitaliza cada dos meses en una tasa de interés efectiva trimestral

2.2 Convertir una tasa de interés efectiva trimestral del 9% en una tasa de interés nominal anual que se capitaliza mensualmente

2.3 Estimar la tasa de rentabilidad anual en nuevos soles de un depósito en dólares asumiendo una tasa de interés efectiva anual en dólares del 2%  y una tasa de depreciación esperada de la moneda nacional respecto al dólar de un valor del 2% anual

2.4 Si el tipo de cambio actual es de un valor de S/. 3.25 por dólar y se espera que a fin de año el tipo de cambio sea de un valor de S/. 3.35 por dólar, y asumiendo que para fin de año faltan 80 días, estime la tasa de depreciación esperada promedio de la moneda nacional respecto al dólar  para cada uno de los meses restantes.

2.9 Si la tasa de interés efectiva anual en nuevos soles es del 2% y se espera que la inflación anual ascienda al valor de 3%, estime la tasa de interés real anual.

2.10 Si la inflación anual objetivo asciende al valor del 3% y en el primer semestre la inflación fue del 2%, ¿Cuál debería ser la inflación en el segundo semestre para que se cumpla el objetivo antes mencionado?

2.11 Ud. dejó de pagar 35 días una deuda  de un valor de S/. 5,000.00 y decide cancelarla el día de hoy. Para el efecto, la tasa de interés compensatoria que se le aplica es del 2% mensual efectiva y la tasa de interés moratoria es el 50% de la tasa de interés compensatoria, estimar el interés moratorio total que debe pagar.

2.12  En relación a la pregunta anterior, ¿Cuál sería el interés  a ser  pagado si no se le aplica la tasa de interés moratoria?

Cuadro de Respuestas de la Parte 2
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